Протокол 
заседания районной межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции 
№ 2
с. Челно-Вершины                                                                        02.04.2015
Председательствовал:  Председатель  комиссии - Глава района В.А. Князькин
Присутствовали:  Сергеева Н.В., Широков А.С., Мазитов А.Р., Зайцев А.М., Никонорова Л.А., Афанасьева А.А.
Приглашенные: Главы сельских поселений, муниципальные служащие.
Повестка заседания:
1. Анализ допущенных ошибок при заполнении муниципальными служащими справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 г.
2. Рекомендации по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнению новой формы справки.
По первому вопросу выступил: Калашникова Н.Д.
- Всего в 2014г. справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013г. сдали 56 муниципальных служащих по администрации района и структурным подразделениям.

В ходе проверки прокуратурой Челно-Вершинского района (сентябрь, декабрь) было выявлено предоставление муниципальными служащими недостоверных сведений о размерах своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера у 22 муниципальных служащих по администрации района и 13 муниципальных служащих в семи сельских поселениях района.

В ходе рассмотрения информации по предоставлению сведений о размерах своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе было выявлено: 

- у 3 муниципальных служащих причина предоставления о сведений о размерах своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера явилась неуважительной;

- у 9 муниципальных служащих предоставлены неполные и недостоверные сведения по причине предоставления ОАО «Сбербанк России» неполных сведений муниципальным служащим.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Принять информацию Калашниковой Н.Д. к сведению.
По второму вопросу выступил: Широков А.С.
- Доложил о новой форме справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Доложил о правилах ее составления. При заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера рекомендовал использовать методические рекомендации утверждённые Минтрудом России. Муниципальным служащим рекомендовано неукоснительно следовать методическим рекомендациям.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Информацию Широкова А.С. принять к сведению.
- Разослать муниципальным служащим методические рекомендации и форму новой справки.
(ответственный – Калашникова Н.Д.)
- Муниципальным служащим рекомендовано неукоснительно следовать методическим рекомендациям.

Председатель комиссии                                   В.А. Князькин
Секретарь комиссии                                         А.С. Широков
