Протокол 
заседания районной межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции 
№ 3
с. Челно-Вершины                                                                        10.07.2017 г.
Председательствовал:  Председатель комиссии - Глава района В.А. Князькин;

Присутствовали: Сергеева Н.В., Широков А.С., Абдулина Л.К., Никонорова Л.А., Зайцев А.М., Афанасьева А.А., Калашникова Н.Д., Сидорова Н.М., Шакуто А.Ю.
Приглашенные: Махмутова Э.М., главы сельских поселений.
Повестка заседания:
1. О разработке НПА, устанавливающий порядок разрешения представителем нанимателя (работодателя) муниципальному служащему участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав коллегиальных органов управления.
2. Об использовании программного обеспечения ИС «Мониторинг».
3. Реализация закона Самарской области от 30.05.2017 № 66-ГД «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Самарской области по некоторым вопросам совершенствования мер противодействия коррупции в системе местного самоуправления Самарской области»
По первому вопросу выступила: Сергеева Н.В.
- Во исполнение Протокола заседания областной комиссии по координации работы по противодействию коррупции от 26.06.2017 № 2 необходимо своевременно привести НПА в сфере противодействия коррупции в соответствие с Федеральным законом от 03.04.2017 № 64 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции». Разработать НПА, устанавливающий порядок разрешения представителем нанимателя (работодателя) муниципальному служащему участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав коллегиальных органов управления.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Разработать НПА, устанавливающий порядок разрешения представителем нанимателя (работодателя) муниципальному служащему участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав коллегиальных органов управления.
(ответственный – Калашникова Н.Д., Богатырева В.В.) Срок: до 30.07.2017
- О результатах проделанной работы проинформировать департамент по вопросам правопорядка и противодействия коррупции Самарской области.
(ответственный – Широков А.С.) Срок: до 10.08.2017
По второму вопросу выступил: Широков А.С.
- Об организации предоставления в департамент правопорядка и противодействия коррупции Самарской области сведения по результатам антикоррупционного мониторинга в строгом соответствии с установленной формой и использованием программного обеспечения ИС «Мониторинг». (Протокол заседания областной комиссии по координации работы по противодействию коррупции от 23.03.2017 № 1)
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Организовать предоставление сведений и использование ИС «Мониторинг».
(ответственный – Калашникова Н.Д.) Срок: за II квартал – до 15 июля; за III квартал – до 15 сентября; за отчетный год – до 15 января года, следующим за отчетным.
По третьему вопросу выступила: Богатырева В.В.
Законом Самарской области от 30.05.2017 № 66-ГД внесены изменения в отдельные законодательные акты Самарской области по некоторым вопросам совершенствования мер противодействия коррупции в системе местного самоуправления. Разработан новый порядок предоставления сведений о доходах лицами, замещающими муниципальные должности.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Принять информацию Богатыревой В.В. к сведению.

- Организовать проведение практико-ориентировочного семинара с участием депутатов сельских поселений по разъяснению нового порядка предоставлений сведения о доходах.
(ответственные – Богатырева В.В.) Срок: до 30.11.2017
- Организовать работу по сбору справок и сведений о доходах глав сельских поселений.

(ответственные – Махмутова Э.М.) Срок: до 31.03.2018

Председатель комиссии                                   В.А. Князькин
Секретарь комиссии                                         А.С. Широков
