
ПЛАН

работы Собрания представителей муниципального района

Челно-Вершинский Самарской области на 2014 год

	№

п/п
	Наименование вопроса

	 1                             
	2


I КВАРТАЛ

	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.
8.
9.

10.
	О внесении изменений в Устав муниципального района Челно-Вершинский
Отчет Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский по итогам работы за 2013 год
Отчет о деятельности  Контрольно-счетной палаты муниципального района Челно-Вершинский за 2013 год

Об отчете о деятельности полиции на территории муниципального района Челно-Вершинский за 2013 год
Отчет о деятельности Общественного молодежного парламента при Собрании представителей муниципального района Челно-Вершинский за 2013 год
О внесении изменений в решение Собрания представителей района «О бюджете муниципального района Челно-Вершинский за 2014 год и на плановый период  2015-2016 годов»

Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе  в муниципальном районе Челно-Вершинский

О внесении изменений в решение Собрания представителей района от 29.04.2011 г. №35 «Об утверждении Реестра должностей муниципальной службы муниципального района Челно-Вершинский Самарской области»

О внесении изменений в решение Собрания представителей района от 29.04.2011 №36 «Об утверждении Перечня квалификационных требований к должностям муниципальной службы муниципального района Челно-Вершинский Самарской области»

О внесении изменений в решение Собрания представителей района от 29.06.2011 №57 «Об утверждении Положения о денежном содержании и материальном стимулировании работников органов местного самоуправления муниципального района Челно-Вершинский»



II КВАРТАЛ

	1.

2.

3.

4.

5.

	О внесении изменений в решение Собрания представителей района «О бюджете муниципального района Челно-Вершинский за 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»

Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Челно-Вершинский за 2013 год
Об отчете Главы муниципального района Челно-Вершинский о результатах его деятельности, деятельности администрации района и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием представителей района, за 2013 год
О внесении изменений в решение Собрания представителей района от 20.03.2012 №128 «Об утверждении Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг

О внесении изменений в решение Собрания представителей района от 17.05.2012 №128 «О принятии осуществления части полномочий органов местного самоуправления сельского поселения Челно-Вершины  по строительству  одноэтажных жилых домов в муниципальном районе Челно-Вершинский с. Челно-Вершины»



III КВАРТАЛ
	1.

2.

3.

4.

5.
	О внесении изменений в решение Собрания представителей района «О бюджете муниципального района Челно-Вершинский за 2014 год и на плановый период  2015 и 2016 годов»

О внесении изменений в решение Собрания представителей района от 23.09.2008 №232 «Порядок определения размера арендной платы, условий и сроков ее внесения за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, находящихся на территории муниципального района Челно-Вершинский Самарской области»

О внесении изменений в постановление Собрания представителей района от 21.12.2005 №52 «Об утверждении Порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального района Челно-Вершинский»
О внесении изменений в отдельные муниципальные правовые акты
О признании утратившими силу отдельных муниципальных правовых актов




IV КВАРТАЛ

	1.

2.

3.

4.

5.


	О внесении изменений в решение Собрания представителей района «О бюджете муниципального района Челно-Вершинский за 2013 год и на плановый период  2013-2014 годов»

О бюджете муниципального района Челно-Вершинский на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов
О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества муниципального  района Челно-Вершинский Самарской области на 2015 год
О присвоении звания «Почетный гражданин муниципального района Челно-Вершинский»

Об утверждении плана работы Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский на 2015 год





