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                                         ОТЧЕТ
главы муниципального района Челно-Вершинский            
	Самарской области

        Уважаемые депутаты, участники заседания Собрания представителей.  
          Сегодня в соответствии с Уставом муниципального района Челно-Вершинский я представляю Вам отчет о результатах социально – экономического развития района в 2019 году. 
         Ежегодный отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.
[bookmark: _GoBack]       В результате проведенной аналитической работы, при подготовке ежегодного отчета, мы вырабатываем новые более эффективные методы дальнейшего развития нашей территории, определяем приоритетные направления деятельности на предстоящий период и концентрируем их реализацию в русле общегосударственных задач, национальных проектов, Указов Президента Российской Федерации.
      Приоритетными в деятельности главы и администрации в 2019 году обозначены следующие направления:
1) укрепление экономического потенциала района, содействие повышению инвестиционной привлекательности, оказание поддержки развитию малого и среднего предпринимательства 
2) обеспечение высокого качества и доступности муниципальных услуг, стабильное развитие учреждений социальной сферы
3) обеспечение надежности и безопасности функционирования систем жизнеобеспечения, инженерной инфраструктуры
4) благоустройство территории района
      Достижение результатов осуществлялось через реализацию мероприятий региональных и муниципальных программ, направленных на улучшение жилищных условий, благоустройство территорий, развитие малого и среднего предпринимательства, работу с	молодежью, развитие культуры, образования и спорта, реализацию государственной политики в сфере опеки и попечительства, работу с общественными объединениями, профилактику  наркомании и правонарушений и другие.
В целом, можно оценить социально-экономическую ситуацию в районе как стабильную. По итогам прошедшего года у нас есть как достижения, так и проблемы, и их не мало. Главное, что мы их видим, не отрицаем и ищем реальные пути решения.
              Свое выступление начну с отрасли сельского хозяйства, которое является основным направлением в экономике района.
             Сегодня на территории   района производственно-хозяйственную деятельность ведут 6 сельскохозяйственных предприятий (4-ООО; 2-СПК), 33 крестьянских (фермерских) хозяйств, 7000  личных подсобных хозяйств. В сельскохозяйственных организациях занято 330 человек, среднемесячная заработная плата составляет 20,6 тыс. рублей.
          Основным направлением развития районного АПК в полеводстве является возделывание зерновых, масличных культур, картофеля и кормовых культур.       В животноводстве –  производство молока и мяса.
   На территории района площадь пашни - 73,3 тыс. га, из них площадь обрабатываемой пашни - 70,5 тыс. га, что составляет 96 % от общей площади пашни. В 2019 году вся посевная площадь составляет 54,7 тыс. га.  Основные площади заняты зерновыми и зернобобовыми культурами, они занимают 31,4 тыс. га. (57,5 % от общей площади).  Сельхозпредприятия и КФХ получили 62,1 тыс. тонн зерна, при средней урожайности 22,9 ц/га. В областном рейтинге по урожайности наш район находится в первой десятке.  С отдельных полей озимых культур земледельцы ООО Компания «БИО-ТОН» собрали по 32,8 ц/га.  Аграрии района создали хороший задел под урожай 2019 года. С осени была подготовлена почва на площади 30,6 тыс. га. , на 1 га  посевной площади внесено 33,3 кг удобрений в действующем веществе. На площади 13,4 тыс. га. посеяны  озимые зерновые культуры.   В настоящее время  90 % посевов находятся в удовлетворительном состоянии.
       В отрасли животноводства в районе  работают 4 сельхозпредприятия и 21 К(Ф)Х.      На 1 января 2020 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 6887 голов, из них 3425 коров. Основное поголовье КРС содержится в личных подсобных хозяйствах.   По итогам года произведено молока во всех категориях хозяйств – 14957  тонн, что на 2 % ниже уровня прошлого года из них в  сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах произведено 4485 тонн молока, что выше уровня прошлого года на 2 % .  Лидерами в этой отрасли   являются СПК им. Давыдова, крестьянско-фермерские хозяйства Чадаева Н.Н., Анисифоровой Н.Н.
      Производство мяса во всех категориях хозяйств увеличилось в отчетном периоде по сравнению с прошлым годом на 20,7  % и составило 4052,8 тонны.
        Стоимость валовой продукции сельскохозяйственного производства (во всех категориях хозяйств) – 2316,4 млн. рублей, в том числе в растениеводстве – 1274,4 млн. рублей, в животноводстве- 1042,0 млн. рублей. Получено выручки от реализации сельскохозяйственной продукции – 56,2 млн. рублей.  Общий объем полученной   прибыли  составляет 1,7 млн. рублей, при уровне рентабельности 3,3 %.  5 из 6 сельскохозяйственных организаций закончили финансовый год с прибылью. Субсидирование агропромышленного комплекса района  за счет бюджетов всех уровней составило за 2019 год  30,444  млн. рублей.     
       По итогам 2019 года уровень  энергообеспеченности сельскохозяйственных организаций составил 137 л. с. (103,8 % от прогнозных показателей).      Одно крестьянско-фермерское хозяйство приобрело зерноуборочный комбайн.
        Промышленный сектор экономики района представлен предприятиями нефтяной и машиностроительной промышленности. За январь-декабрь 2019 года объем отгруженной продукции во всех отраслях экономики составил 7690,825 тыс. рублей ( 93 % к уровню 2018 года). В структуре промышленного производства 94 % занимает отрасль добычи полезных ископаемых. В структуре отгруженной продукции собственного производства по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» основную долю занимает производство машин для животноводства.
         Ведущим промышленным предприятием остается АО «Челно-Вершинский машиностроительный завод». Основным направлением завода в отчетном периоде оставался выпуск доильной техники и запасных частей к оборудованию молочно-товарных ферм.
           Предпринимательская деятельность является важнейшим элементом любой рыночной экономики. Малые и средние предприятия создают новые рабочие места, способствуют снижению уровня безработицы, обеспечивают рост доходов населения и, как следствие, способствуют повышению социальной стабильности в обществе. Определённую роль в развитии малого предпринимательства играет муниципальная политика, задача которой – создание правовых, административных условий для развития  этого сектора экономики.
           На протяжении ряда лет в районе  выстроена схема популяризации и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Для повышения информированности представителей малого бизнеса, безработных граждан с целью  вовлечения большего количества граждан в предпринимательскую деятельность,  на территории  района в течение года организовывались и проводились обучающие семинары, выездные консультации.  За 2019 год организации малого и среднего предпринимательства   получили 119 информационных и 106 консультационных услуг.  Проведено совместно с представителями ИКАСО 2 обучающих семинара. По программе «Открой свое дело» прошли обучение 5 человек. Имущественная поддержка малого предпринимательства района осуществляется в виде представления в пользование муниципального имущества для ведения предпринимательской деятельности. Информация о перечне имущества размещена на сайте администрации района.  
         В районе в настоящее время насчитывается 49 организации малого бизнеса и 229 индивидуальных предпринимателей.  Традиционно развивается сельское хозяйство, общественное питание, бытовые услуги, услуги по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств, производство хлеба и хлебобулочных изделий, розничная торговля. 
         Основным документом проведения социально-экономической и инвестиционной политики на территории района является районный бюджет. Бюджетная политика  района в отчетном году была ориентирована на развитие и совершенствование организации бюджетного процесса, внедрение современных подходов при принятии управленческих решений, предполагающих результативное и эффективное использование бюджетных средств, неукоснительное соблюдение норм действующего бюджетного законодательства, обеспечение прозрачности и открытости муниципальных финансов.
        Доходная часть консолидированного бюджета муниципального района Челно-Вершинский за 2019 год исполнена в сумме 394440,7 тыс. рублей, в том числе     объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (т.е. без учета безвозмездных поступлений) составил 91100,2  тыс. рублей, что выше уровня доходов 2018 года на 3,8 %.
        Расходная часть консолидированного бюджета района за 2019 год исполнена на 89,5 %, произведены расходы в объеме 392598,5 тыс. рублей. 99,7 % расходов бюджета района было сформировано в рамках программно-целевого метода планирования и исполнения бюджета, что позволило сконцентрировать усилия для комплексного и системного решения среднесрочных и долгосрочных проблем экономической и социальной политики района. 
         В	полном объеме были профинансированы первоочередные расходы, связанные с выплатой заработной платы, оплата учреждениями коммунальных услуг. 51,8 % расходов бюджета были направлены на финансирование социальной сферы. Главными итогами в сфере межбюджетных отношений стали стабильность финансовой системы района в целом, сбалансированность 11 местных бюджетов, отсутствие просроченной кредиторской задолженности.  
         По итогам 	2019 года на развитие экономики и социальной сферы использовано 790 тыс. рублей инвестиций в основной капитал.  Инвестиционные проекты на территории нашего района осуществляют, в основном, организации в отрасли добычи полезных ископаемых, обособленные подразделения которых работают на территории района.
           За прошедший год на территории района выполнены  несколько значимых инвестиционных проектов в рамках реализации различных программ – это  ввод в эксплуатацию  физкультурно-спортивного комплекса «Колос»,   перевооружение  котельной  в микрорайоне  «Сельхозтехника», проведение капитального ремонта  сельских домов  культуры в с. Каменный Брод,  с. Девлезеркино и с. Новая Таяба, ввод в эксплуатацию универсальной спортивной площадки в с. Старое Эштебенькино. Кроме этого
- на территории села Челно-Вершины, Новое Аделяково и Краснояриха проведены работы по ремонту дорожного покрытия автомобильных дорог общего пользования местного значения.
  -   проведены ремонтные работы для улучшения жилищных условий в 25 домах ветеранов и участников ВОВ на общую сумму 1124,9 тыс. рублей. 
-  в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству 4 дворовых территорий и общественной территории «Парк отдыха» в с. Челно-Вершины.
-  в рамках реализации ГП Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области» на 2017-2025 г.  проведен 1 этап  работ по  реконструкции канализационных сетей в  п. Красный Строитель.
- в результате победы в конкурсе  социальных проектов ПАО «Лукойл»  получена грантовая поддержка на реализацию следующих общественных проектов –  ремонт «Обелиска памяти» в с. Чувашское Урметьево, благоустройство зоны отдыха в с. Новое Аделяково,  благоустройство  территории водопада на территории с. Токмакла.
- в рамках подготовки к учебному году выполнены работы по капитальному  ремонту крыши  в детском саду в с. Озерки, ремонт пищеблока  в Токмаклинской школе , текущий ремонт крыш  в образовательных учреждениях с. Сиделькино и с.Краснояриха.
-  проведены также работы  по замене кровли  СДК  в с. Новое Аделяково и  работы по текущему ремонту   СДК в с. Сиделькино.
- установлены  21 контейнерная площадка и приобретено     70 контейнеров в с. Челно-Вершины и в с. Новое Аделяково
      В  планах на 2020 год:
-   проведение мероприятий по благоустройству  сельских территорий в рамках новой ГП «Комплексное развитие сельских территорий на 2020-2025 г», в частности, проведение  ремонта памятников воинам погибшим в ВОВ в селах района,  обустройство родников и общественных колодцев в с. Чув.Урметьево и Челно-Вершины, благоустройство зоны отдыха в с. Девлезеркино, устройство спортивной и детских  игровых площадок   в с. Челно-Вершины, благоустройство пешеходной зоны   около  РДК, обустройство ограждения  старого христианского кладбища.
-  проведение капитального ремонта  школы в с. Сиделькино  и продолжение ремонтных работ в школе с. Челно-Вершины
-  строительство модульного  ФАП в с. Сиделькино
- строительство универсальных спортивных площадок в с. Токмакла и Чувашское Урметьево
-  продолжение работ по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды». Здесь в планах на 2020 год- благоустройство 4 дворовых территорий,  благоустройство территории Монумента Славы погибшим воинам и  РДК по улице Почтовая  и Мемориала  памяти  ветеранов боевых действий на ул. Советская в с. Челно-Вершины
 -   продолжение работ по ремонту дорог в рамках реализации государственной программы «Развитие транспортной системы Самарской области на 2014-2025 г.». 
 - будем продолжать участвовать в программе «Поддержка инициатив населения в муниципальных образованиях Самарской области на 2017-2025 г».  В рамках реализации этой программы планируется продолжение работ по реконструкции канализационных сетей в с. Красный Строитель,   продолжение  работ  по благоустройству Парка отдыха в с. Челно-Вершины и  ремонт  СДК в с. Старое Эштебенькино. 
          Один из главных индикаторов социально-экономического развития района – это показатели уровня жизни населения. К сожалению, демографическая ситуация в районе уже на протяжении нескольких лет характеризуется общими тенденциями по снижению численности населения.  На 1 января 2020 г. у нас 14176 человек постоянного населения, на 259 человек меньше чем на 1 января 2019 г. Родилось за год 117 человек, умерло 219, естественный прирост – минус 102 человек. Миграционная убыль за год сложилась на уровне 157 человек, прибыло 317 человека, выбыло 474 человек.  Из имеющейся численности населения численность трудовых ресурсов составляет 8100 человек, из них занятых в экономике – 5750 человек. 
         Одним из социальных критериев устойчивого развития района являются доходы населения. Средняя номинальная заработная плата в районе, начисленная работникам, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в 2019 году составила 26947    рублей, что составляет 106,4 % к уровню прошлого года и 65,8   % к средне областному уровню.
         Численность безработных в муниципальном образовании на 1 января 2020 г – 145 человек. Уровень регистрируемой безработицы относительно населения трудоспособного возраста составляет 1,9 %. На заявленную 401 вакансию службой занятости трудоустроено 196 безработных граждан. В рамках реализации ГП Самарской области «Содействие занятости населения Самарской области на 2014-2020 г.» профессиональную консультацию, психологическую поддержку и услуги по социальной адаптации за отчетный период получили 496 человек, на профессиональное обучение направлено 36 безработных граждан. Трудоустроены в рамках мероприятия «Общественные работы» -14 человек, в рамках мероприятия «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан» - 76 человек в возрасте от 14 до 18 лет. На самозанятость направлено 3 человека, с выплатой субсидии 58,8 тыс. рублей на развитие   следующих видов  деятельности-  предоставление  парикмахерских услуг, оказание  услуг  в области бухгалтерского учета и налоговых консультаций.
         Президент Российской Федерации в своем послании Федеральному собранию отметил, что национальные проекты, реализация которых началась с 2019 года, построены вокруг человека, ради достижения нового качества жизни для всех поколений, которое может быть обеспечено только при динамичном развитии России.
         Подводя  первые итоги реализации национальных проектов  за 2019 год скажу, что район принимает участие в реализации 7 национальных проектов.  Органами исполнительной власти  были разработаны региональные составляющие национальных проектов, показатели которых доведены до  муниципалитетов  и  должны выполняться.
         В рамках национального проекта «Жилье и городская среда»,  район принимал участие в таких региональных проектах как «Формирование комфортной городской среды» и  «Увеличение объема жилищного строительства». Объем предусмотренных финансовых средств в 2019 году составил 9,493 тыс. рублей. Средства выделены на реализацию мероприятий  по благоустройству общественных  и дворовых территорий в с. Челно-Вершины. Благоустроены 4 дворовые  территории и 1 общественная  территория, введено в эксплуатацию 2465 кв. метров жилья (102 % к плану).
       В 	рамках национального проекта «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в отчетном году район принимал участие в таких региональных составляющих как «Популяризация предпринимательства», «Создание системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации», «Улучшение условий  ведения предпринимательской деятельности». Количество лиц-участников проекта « Популяризации предпринимательства» составило в 2019 году  94 человека, количество лиц обученных основам ведения  бизнеса – 14 человек.  В члены  сельскохозяйственного потребительского кооператива «Рассвет», созданного в 2019 году,  принято 7 человек, 175 % к плану.
           В 	целях реализации регионального проекта «Популяризация предпринимательства» в течение отчетного года организованы и проведены обучающие и консультационные  семинары с участием индивидуальных предпринимателей, неработающих граждан. 
            В 	рамках национального проекта «Демография» район принимал участие в таких региональных составляющих как  «Спорт – норма жизни», «Старшее поколение», «Содействие занятости женщин». Участие  района в реализации региональной составляющей «Старшее поколение», осуществлялось без финансового обеспечения, и выражалось в реализации мероприятий  по вовлечению  граждан пожилого возраста в занятия  физической культурой и спортом, в социокультурные мероприятия, в мероприятия по организации социального туризма. Центром занятости заключены договора с организациями на  обучение  граждан  предпенсионного возраста. Прошли обучение  14 человек.
       По  проекту «Спорт — норма жизни» в отчетном году были выполнены все показатели, запланированные на 2019 год.
       Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, от  общего  количества населения района в возрасте 3-79 лет, составила 44,1 %. 
      Доля граждан среднего возраста, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан среднего возраста составила 25 % или 114 % к запланированному показателю.
    Доля граждан старшего возраста, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан старшего возраста составила 9,5 % или 101 % к запланированному показателю.
          В 	рамках национального проекта «Образование» район принимал участие в таких региональных составляющих как «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Социальная активность». 
      По проекту «Современная школа» обновлена материально-техническая база ГБОУ СОШ с. Челно-Вершины  для реализации
основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей, там создан   центр гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» . Для создания этого центра за счет средств муниципального бюджета проведен ремонт двух кабинетов.  Объем средств составил 512 тыс. рублей. В центр  поставлено оборудование для изучения основ безопасности и жизнедеятельности, оказания первой помощи, оборудование и мебель для шахматной и проектной зон, для предметной области «Информатика» и «Технология».  В процессе работы центра гуманитарного и цифрового профилей будет охвачено 100% обучающихся школы. Кроме этого, предполагается организовать сетевое взаимодействие ГБОУ СОШ (ОЦ) с.Челно-Вершины с другими школами района по предметам цифрового и гуманитарного профилей с максимальным использованием оборудования технической направленности
         Подготовлены помещения и оборудован детский технопарк «Кванториум», созданный на базе филиала дополнительного образования «Лидер». На подготовку четырех помещений было выделено из муниципального бюджета 100 тыс. рублей.  Количество воспитанников, зачисленных в Кванториум, составило 127 человек.
По проекту «Успех каждого ребенка», достигнуты следующие  показатели:
- Доля охвата детей в возрасте 5-18 лет программами дополнительного образования  составила 89 %, что составляет 102 % от запланированного значения на 2019 год.
 - 418 учащихся (что в 1,5 раза больше, чем было запланировано на 2019 год) приняли участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», «Уроки настоящего» или иных аналогичных  проектов, направленных на раннюю профориентацию. Число детей, получивших рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии 
с	выбранными профессиональными компетенциями  с учетом реализации проекта "Билет в будущее" составило 30 человек, или 100 %  от запланированного показателя.
   По проектам «Цифровая образовательная среда» и «Социальная активность» за 2019 год  выполнены все доведенные показатели.
-	доля граждан, вовлеченных в добровольческую деятельность, составила 14,0 % , 100 % от запланированного показателя.
-	доля молодежи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность, от общего числа молодежи составило 30 %, 100 %  планового значения на 2019 год;
       В рамках национального проекта «Культура», в отчетном году  район принимал участие в региональной составляющей «Культурная среда». Все  доведенные до района показатели по посещению библиотек, музеев, платных культурно-массовых мероприятий выполнены.
             Медицинскую помощь населению оказывают центральная районная больница, 4 офиса врача общей практики и 16 ФАПов, 35 врачей и 103 средних медицинских работника. Коечный фонд составляет 57 коек, количество стационарозамещающих коек - 21. Число врачебных посещений за 2019 год составило 128 130 посещений, из них на дому 4 964 посещения. Отделение скорой и неотложной помощи обслужило 3 267 вызовов и 2172  обращения. В рамках  реализации национального проекта «Здравоохранение»  прошли   профилактический осмотр 4623 человека.
               В сфере Образование все образовательные учреждения работают,  только прекращена  деятельность детского сада в с. Чувашское Урметьево из-за отсутствия детей дошкольного возраста и детский сад в с. Токмакла переведен в здание школы.  Численность учащихся составляет 1317 человек, число воспитанников дошкольных учреждений – 512 человек. Численность обучающихся  снизилась за год на 51 человека, численность детей, посещающих дошкольные учреждения – на 60 человек. Во всех образовательных учреждениях организовано горячее питание учащихся. Из 80 выпускников 11 классов, участвующих в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, единый государственный экзамен успешно сдали все выпускники.  20 выпускников награждены медалью «За особые успехи в учении». Один выпускник  Челно-Вершинской школы по  двум  экзаменам  показал 100-бальный результат. 42 человека показали  баллы от 80 и выше. По итогам государственной итоговой аттестации 100 % выпускников 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании, в том числе 17 человек аттестат с отличием.
           Деятельность учреждений культуры за отчетный период была направлена на активизацию культурной жизни и повышению уровня доступности культурных благ для населения района, а также на выявление и поддержку молодых дарований.  В сфере культуры в муниципальном районе продолжают функционировать 21 муниципальная библиотека , 23 клубных учреждения, краеведческий музей, Дом молодежных организаций. За 2019 год учреждениями культуры муниципального района проведено 3214 культурно-массовых мероприятий, из них 1016 мероприятий на платной основе.  Из общего числа культурно-массовых мероприятий – 881 проведено для детей до 14 лет включительно, 1921 мероприятий - для молодежи, 181 информационно-просветительских мероприятий, присутствовало на культурно-массовых мероприятиях – 130 710 человек. Пользователями библиотек в 2019 году являются 9141 человек, что составляет 63 %  населения района.  Библиотеками в 2018 году было организовано 557 массовых мероприятий, в которых приняли участие 14486 человек.  «Краеведческий музей» посетили 4567 человек. Специалистами музея проведено 200 экскурсии, организовано 15 выставок и 31 культурно-образовательных мероприятий.   В Детской школе искусств  обучается 125 учащихся, в том числе 68 дошкольников. В школе работают 4 отделения-  фортепиано, народные инструменты, театральное отделение и отделение  раннего эстетического образования.
             Реализуя государственную и муниципальную политику в социальной сфере, различными мерами социальной поддержки и социальной помощи на территории района охвачено 9749 человек, что составляет 67,5 % от общего числа жителей, ежемесячно предоставляются 35 мер социальной поддержки выплатного характера. Среднемесячное число получателей социальных выплат за отчетный год составило 13764. Наибольшее число выплат из общего количества составляют выплаты на детей, единая денежная компенсация по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, федеральные и региональные выплаты ветеранам и пенсионерам, не имеющим льгот. Общая сумма начисленных в 2019 году всех социальных выплат, субсидий, ежемесячных денежных выплат на оплату жилья и коммунальных услуг, и компенсаций, составила 89841,5  тыс. рублей.
             В районном списке нуждающихся в жилых помещениях на 1.01.2020 г. находится 395 человек из различных категорий граждан.  Ежегодно   за счет средств бюджетов всех уровней приобретается жилье для льготных категорий граждан.
            В 2019 году на мероприятия по обеспечению жильем ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов, выделены средства федерального бюджета на приобретение 1 жилого помещения.  Улучшили свои жилищные условия  2  ветерана Великой Отечественной войны.
        За счет средств областного бюджета жилыми помещениями обеспечены 4 труженика тыла.
       3 молодые семьи улучшили жилищные условия, участвуя в мероприятии «Обеспечение жильем молодых семей» Государственной программы РФ "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации". Источниками финансирования мероприятия являлись федеральный, областной и местный бюджеты.
      Реализация мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности в рамках ГП «Устойчивое развитие сельских  территорий» позволила обеспечить жильем 5 семьи, которые направили средства социальной выплаты на строительство и приобретение жилых помещений.
                
Подводя итог хочу сказать - 2019 год был непростым, напряженным.  Мы не ждем, что новый год будет легче, но будем стремиться, чтобы он стал результативнее. В числе первоочередных задач - целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы и доходов районного бюджета, привлечение инвестиций в район и создание новых рабочих мест, обеспечение своевременной выплаты заработной платы, ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и социальной сферы, ремонт автодорог, благоустройство населенных пунктов.
  В заключении хочу выразить искреннюю благодарность и признательность всем жителям района, трудовым коллективам, главам поселений, депутатам, руководителям сельскохозяйственных предприятий, руководителям организаций всех уровней за понимание и поддержку, за совместную плодотворную работу в минувшем году, пожелать всем нам крепкого здоровья и удачи в решении поставленных задач.  Надеюсь, что 2020 год принесет нам новые успехи в развитии, как экономики, так и социальной сферы. Только вместе мы сможем решить стоящие перед нами задачи.  
Спасибо за внимание.
