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Демография.
     За 12 месяцев 2014 года по данным органов  ЗАГС в Челно-Вершинском районе  родилось 138 человек (2013 год – 136) и  умерло 331 человека (2013 год – 325). Общий показатель рождаемости на 1000 человек населения  в 2014 году составил 8,6 (2013 год – 8,4). Показатель смертности на 1000 человек населения 20,7 ( 2013 год – 19,9 )
Средняя номинальная заработная плата, начисленная работникам организаций района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составила в 2014 году 19029 рублей, превысив уровень соответствующего периода прошлого года на  11,5%. 
 Численность безработных на 01.01.2015 г. составляет 178 человек, на 30 человек меньше, чем на  начало 2014 года (2013 год- 208 человек). Уровень  регистрируемой безработицы 2,0 % относительно трудоспособного населения  в трудоспособном возрасте.  Средний уровень  безработицы по районам области  составляет 1,5 %.
Агропромышленный комплекс.
         Ведущей отраслью экономики муниципального района Челно-Вершинский является сельскохозяйственное производство. Основное направление - зерно-мясо-молочное. Производственно-хозяйственную деятельность в районе  ведут 8  сельскохозяйственных предприятий, 36 крестьянских фермерских хозяйств, 7,2 тысяч   хозяйств населения (ЛПХ). Численность работников в сельскохозяйственном производстве по итогам 2014 года составляет  175 человек.
      	 Площадь обрабатываемой пашни в районе составляет   62,1 тыс. га (85 % от общей площади пашни). В 2014 году введено  в оборот 3 тыс. гектар необрабатываемой пашни. Посевная площадь в районе за 2014 год составила 49,0 га, в  т.ч. зерновые и зернобобовые  24,7 га. Валовой сбор  зерна в текущем году  составил  45,5 тыс. тонн в весе  после доработки, что выше уровня прошлого года на 6,8 % (2013 год- 42,6 тыс.тонн), средняя    урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 18,7 ц\га. ( 2013 г. – 20,6 ц/га). Валовое производство подсолнечника за 2014  г. составило 14,0 тыс. тонн, урожайность составила   23,3 ц/га.  Под урожай 2015 года проведена основная обработка почвы  на площади  23,1 тыс. га,  посеяно 12,3 тыс. га  озимых (10,4 тыс. га в 2013 г.  На каждый гектар посевов внесено минеральных удобрений  по 28,3    кг д.в. (25,1 кг в 2013 г.).  
  Животноводством в муниципальном районе Челно-Вершинский занимаются пять сельскохозяйственных предприятий, восемнадцать  крестьянских (фермерских) хозяйств. Увеличение  количества  хозяйств, занимающихся животноводством,  во многом происходит  за счет получения  государственной поддержки  в виде грантов начинающим фермерам. В районе во всех категориях хозяйств  имеется   6464 голов  КРС,  в т. ч. 3460  коров. За 2014 год   произведено молока 14709,5 тонн, что выше уровня прошлого года на 1,3 %, продуктивность молочных коров  составила 4040 кг. На 11,2 % увеличилось производство молока в сельскохозяйственных организациях и фермерских хозяйствах. Произведено мяса в убойном весе 3014,7 тонн, что выше уровня прошлого года на 6,8 %.    В животноводческой отрасли района в 2014 году произошли большие изменения. Новый современный коровник на 100 голов  введен в действие в хозяйстве  ИП Чадаева Н.Н. Строительство велось на средства полученного  гранта  в размере 10,0 млн.рублей. В ноябре 2014 года в хозяйство  из Свердловской области завезено 97 голов нетелей черно-пестрой породы.  30 голов нетелей черно-пестрой породы завезено также ИП Анисифоровой Н.Н. Средства полученного гранта в 1,5 млн. рублей она направила на  приобретение оборудования в отремонтированный коровник и  приобретение скота.    ИП Левагина Е.Г. на средства предоставленного гранта на развитие семейной животноводческой фермы  в сумме 7,9 млн.рублей  ведет модернизацию животноводческого помещения. 
     В районе серьезное внимание уделяется поддержке малых форм хозяйствования на селе.      По программе «Начинающий фермер» в 2014 году 5 фермеров   получили гранты  на общую сумму 7,4 млн.руб. Вложив и собственные средства,  эти хозяйства  закупили сельскохозяйственную технику, скот, оборудование. По программе «Развитие семейных  животноводческой ферм»  в 2014 году ИП Левагина Е.Г. получила грант -7,9  млн.рублей и ИП Николаева Н.В.-10 млн.рублей.    За последние два года количество фермерских хозяйств выросло в 2,2 раза с 16 до 36 хозяйств.      По программе «Развитие АПК» в 2014 году  было  просубсидировано 124 ЛПХ на сумму   2 млн.рублей из бюджетов всех уровней.
          Стоимость валовой  продукции сельскохозяйственного производства (во всех категориях хозяйств)  за    2014  год  составила  990,0  млн. руб., что больше показателя прошлого года на    4,2 %.     По результатам   финансово-хозяйственной деятельности сельхозпредприятиями получена  прибыль за 2014 г.- 6,5  млн. рублей с уровнем рентабельности 12,8 %.  Среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве в 2014 году - 13769 руб., что выше уровня 2013 года на 8,5 %.
   Промышленный сектор экономики района представлен предприятиями нефтяной и машиностроительной промышленности. За январь-декабрь 2014 года объем отгруженной продукции во всех отраслях экономики составил 6957,589 млн.рублей. В структуре промышленного производства почти  88  % занимает отрасль добычи полезных ископаемых. В структуре отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» основную долю занимает производство машин для животноводства.
Всего за  2014 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным предприятиям района по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» на сумму 207902 тыс.руб., что на 10% больше, чем за  2013 год, «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 56049 тыс.рублей, что составляет 75,6 % к соответствующему периоду прошлого года. За 2014 год Челно-Вершинский машзавод выпустил продукции на сумму 204094  тыс.руб., или 107% к объему производства соответствующего периода прошлого года. Отгружено товаров собственного производства  на сумму 202365 тыс.руб. или 110 %  к соответствующему периоду прошлого года. Списочная численность работников завода составляет 226 человек.  ОАО Челно-Вершинский машиностроительный завод постоянно работает над совершенствованием  и модернизацией выпускаемой продукции.  Начался выпуск установок вакуумных стационарных 3-х модификаций для создания вакуума в малых доильных установках для личных подсобных хозяйств при доении  одновременно до 5-10 коров. Проведена модернизация агрегата  индивидуального доения АИД-2-03 с целью доения одновременно 2-х коров и АИД-2-04 для доения 2-х коз одновременно. В третьем квартале технической службой завода началась разработка технической документации нового вида продукции - кормодробилки для малых фермерских хозяйств.  Предприятие активно участвует в реконструкции коровников  и оснащении их молочно-доильных блоков оборудованием, адаптированным к голландской технологии обслуживания животноводческих ферм. В 2014 году завод награжден дипломами за внедрение новой техники и технологий в сельскохозяйственное производство республики Татарстан. В планах завода  дальнейшее расширение выпуска новых изделий из полимерных материалов, работа над совершенствованием и модернизацией продукции с целью выпуска их не уступающим  зарубежным аналогам.
Инвестиции в основной капитал. 
            За 2014 год на развитие экономики и социальной сферы израсходовано   1360 млн. рублей инвестиций в основной капитал  или 85,1 тыс. рублей на душу населения. Инвестиционные проекты на территории нашего района осуществляют, в основном, организации в отрасли добычи полезных ископаемых.
       По областной целевой программе «Чистая вода» на 2010-2015 г. завершены строительно-монтажные работы по объекту «Проектирование, строительство и реконструкция водопроводных сетей в селе  Каменный Брод». Освоение за 2014 год составило 7538,923 тыс.рублей  По государственной программе Самарской области «Развитие коммунальной инфраструктуры и совершенствование системы обращения с отходами в Самарской области на 2014-2020 г» продолжились работы по проектированию, строительству и реконструкции водопроводных сетей в селе Челно-Вершины, освоено 17202,106 тыс.рублей. Проведены аварийно-восстановительные работы на системе водоснабжения с.Красная Багана на сумму2737,931 тыс.рублей
     Выполнен капитальный ремонт школы в с. Ст.Эштебенькино, капитальный ремонт помещений школы в с. Новое Эштебенькино для создания 1  групповой ячейки детского сада «Светлячок», выполнены работы  по ремонту кровли школы в с.Новое Эштебенькино.
     Отремонтировано здание спортивной школы на стадионе «Колос»,  спортивный залы в школах с.Сиделькино , Красный Строитель, Шламка.
Проведены ремонтные работы  кровли в детских садах «Зорька», «Солнышко», универсального спортзала РДК.
     Капитально отремонтирован участок  автомобильной дороги «Челно-Вершины-Шламка-Нурлат», подъезд к Озерской СОШ (протяженность 1,36 км.)., проведен ремонт  4,671 км уличной дорожной сети в с.Челно-Вершины
Районный бюджет.
   Доходная часть консолидированного бюджета муниципального района Челно-Вершинский за 12 месяцев 2014 года исполнена в сумме 364 610 тыс. рублей или 96,3 % к уточненному годовому плану.
   Общий объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (т.е. без учета безвозмездных поступлений) составил 82 422 тыс. рублей, что выше уровня доходов 2013 года за аналогичный период на  14 480 тыс. рублей  (2013 год – 67942 тыс. рублей).
    Расходная часть консолидированного бюджета района за 2014 год исполнена на 91,9 %, произведены расходы в объеме 346 222 тыс. рублей при уточненном плане 376 711 тыс. рублей. ( в 2013 году исполнение бюджета по расходам за год  составило 90,7 % на сумму 365 762 тыс. рублей).
    Расходы на содержание органов местного самоуправления составили 53 958 тыс. рублей, что не превышает установленный Правительством Самарской области норматив расходов ОМС. Фактическая численность работников ОМС за  2014 год составила 132 человек.
Социальная сфера
        В районе функционирует 14 общеобразовательных учреждений, в состав которых входят 4 общеобразовательных филиала, 18 структурных подразделений, реализующих программы дошкольного образования, 1 филиал, реализующий программы дополнительного образования.     В районе отсутствует очередность в имеющиеся детсады, численность детей в дошкольных образовательных учреждениях  в 2014 году составила 687 человек, что на 5 детей меньше предыдущего года. Охват детей дошкольным образованием -71 %.    Однако детские сады отсутствуют в 5 населенных пунктах, и в 3 из них имеется потребность в услугах дошкольного образования.  Средствами муниципального бюджета в рамках подготовки к новому учебному году произведен  текущий ремонт во всех образовательных учреждениях. К началу учебного года образовательными учреждениями получены учебники на сумму 1081,6 тыс.руб., методические пособия на сумму 9,3 тыс.руб. В ГБОУ СОШ с. Каменный Брод получен новый автобус для  подвоза детей. Количество  педагогических работников – 306 человек, в том числе 215 учителей  и 65 воспитателей. Количество молодых учителей -19 человек или 8,8 %, что на 2 % выше уровня прошлого года. 
         На территории района действует центральная районная больница, 4 офиса врача общей практики  и 19 фельдшерско-акушерских пунктов. Коечный фонд за отчетный период составил 77 койки (88 в 2013 году). Обеспеченность койками на 10000 населения в отчетном периоде составила 48,19 (54,1 за 2013 год)  Медицинскую помощь  оказывают 35 врачей и 131 средних медицинских работника. Обеспеченность врачами на 10000 населения составляет 21,9, средними медицинскими работниками 82,0. Ключевой проблемой, ограничивающей доступность получения качественных медицинских услуг населением района, был и остается  дефицит врачебных кадров.
        Численность населения, регулярно  занимающихся спортом, в районе составляет 5064 человека, что на 38 человек больше чем в 2013 году. В районе насчитывается 37 коллективов физкультуры, в т.ч на предприятиях, в организациях, в поселениях – 21 коллектив, 14 коллективов в  общеобразовательных школах, 1 подростковый клуб и 1 реабилитационный центр. За прошедший год проведено 137 спортивных мероприятий, из них 56 областных, 71 районных и 10 межрайонных. В районе действуют различные спортивные секции, в которых принимают участие не только учащиеся школ, но и работающая часть населения.   Всего в секциях по  различным видам спорта( волейбол, баскетбол, футбол, тяжелая атлетика) занимаются 3941 человек. 1541 детей подросткового возраста занимаются в секциях учреждения дополнительного образования « Лидер». В рамках областной целевой программы « Развитие физической культуры и спорта в Самарской области» в районе в 2014 году построены 2 универсальные спортивные площадки. 
Жилищная сфера.
       За отчетный период введено в эксплуатацию 4002 м2 жилья.
       Ситуация в разрезе основных направлений приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» складывается следующим образом:
-в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» в 2014 году государственную поддержку получила 1 молодая семья;
-в рамках Указа Президента РФ от 07.05.2008г. №714 в этом году  улучшили  жилищные условия с помощью средств социальной выплаты 10 семей из категории ветеранов Великой Отечественной войны
-по программе обеспечения жильем инвалидов, семей, имеющих детей инвалидов  выделены средства на приобретение одной квартиры.
-выделены средства на обеспечение жилыми помещениями трех тружеников тыла;
-в рамках реализации мероприятий по обеспечению  жилыми помещениями детей-сирот приобретены за счет социальных выплат 3 квартиры 
-в рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий»  21  семья получила субсидию на строительство жилья.
-по программе  переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда  введено в эксплуатацию  7 квартир – 307,99 кв.м по улице Южная. 
   Основные задачи на 3-летний период
Основная задача, стоящая перед администрацией района заключается в создании необходимых условий для повышения уровня и качества жизни  граждан района.   Для ее решения администрации района  необходимо: 
-увеличить долю  отремонтированных дорог общего пользования местного значения
 -продолжить работу по капитальному ремонту объектов социальной сферы, зданий образовательных учреждений, домов культуры 
-продолжить работу по увеличению количества спортивных объектов 
-продолжить работу  по ремонту  объектов коммунальной сферы и жилого фонда 
-продолжить работу по созданию рабочих мест на территории района 
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